



“神探”集结 “警”彩对决

法医、痕检、警犬技术……青岛首届刑事技术技能大赛开赛

现场勘查、提取物证、突击审讯,抽丝剥茧地分析,细致入微地勘查……为深入推进科技兴警战略,构建智慧刑事技术新格局,全面提升打防新型犯罪的能力水平,11月12日,2024年青岛首届刑事技术技能大赛开幕。本次大赛由青岛市公安局、青岛市总工会、青岛市人力资源和社会保障局联合主办。

比拼6个专业项目

记者看到,大赛还原了实战场景,选手们在数据海洋中抽丝剥茧,寻找犯罪分子的蛛丝马迹。本次技能大赛设置法医、痕检、心理测试、警犬技术等6个专业比赛项目。法医项目根据日常工作实际,分为非正常死亡死因分析、损伤程度鉴定及基础理论考核等竞赛项目,按照检验过程是否够规范完整、逻辑分析是否合理清晰、鉴定意见是否准确无误、基础知识是否掌握扎实等标准进行评比。痕迹检验专业将围绕现场勘查“六快”(快勘、快采、快录、快比、快反、快抓)机制、痕迹物证的精准提取、现场材料的制作以及相关理论知识的掌握等方面入手,通过模拟实际案件进行工作,对参赛技术人员的现场勘查能力及痕迹检验水平进行展示。警犬技术设有搜爆、搜捕、服从等3个比赛项目,按照规定标准进行比评。

近年来,青岛刑事技术工作积极适应打击犯罪新形势、执法办案新要求、人民群众新期待,全面践行“立足刑警,服务全警”的职能定位,充分发挥刑事技术引导侦查、支撑诉讼的重要作用,实现了刑事技术实战能力新提升,基层基础新发展,智慧应用新突破。青岛市公安局刑警支队技术处开展法医病理、法医损伤、痕检、电子物证、心理测试、警犬技术等专业技术勘查和检验鉴定工作。目前,技术处为全国重点司法鉴定机构,拥有七个重点司法鉴定专业实验室,其中DNA实验室为公安部一级重点实验室,重点实验室实现全覆盖,成为全国公安机关拥有重点实验室最多的鉴定机构之一,全省唯一。

优秀选手将授予劳动奖章

本次大赛是青岛市公安局近年来举办规格最高、专业最多、要素最全的刑事技术技能大赛,对弘扬工匠精神、提高技术水平、展现队伍风采、提升实战效能,推动刑事技术高质量发展具有重要意义。

本次参赛选手都是工作在公安刑侦一线工作的技术骨干,充分展现刑事技术引导侦查、支撑诉讼、服务全局的能力水平,以最佳的竞技状态,最优的技术水平,充分展示新时代刑事技术队伍的良好精神风貌和过硬实战本领。

记者了解到,为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造关注刑事技术、尊重专业人才的良好氛围,本届大赛优秀选手将授予“青岛市五一劳动奖章”。

本版撰稿摄影(除署名外)
观海新闻/青岛早报记者 杨博文



青岛首届刑事技术技能大赛开幕。



选手完成警犬服从项目的比赛。



选手们在数据海洋中抽丝剥茧。



选手进行现场勘查。观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄



警犬搜捕实战比拼。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
杨博文 江彩雯